

规范村级工作 打造“阳光村务”

黄华镇首创村务公开镇代理制度

王茶茶



图为黄华堡村村民在观看镇代理中心贴出的公告。

实行村务公开和民主管理，是维护农民群众根本利益的具体体现，也是社会主义新农村建设的重要内容。今年，黄华镇根据市委出台的“四议两公开一报备”工作法，首创村务公开镇代理制度，在乡镇政权指导村民自治方面建立起一种新的机制，切实加大了村务民主管理制度的执行力度。

中央组织部要求全国广泛推行“四议两公开”（“4+2”工作法）的经验，我市结合实际，创造性推出“四议两公开一报备”工作法。

由于少数村干部素质不高，民主法制观念淡薄，一些地方村级

事务决策过程不民主，决策结果不真实，公开不及时，村民知晓率低，村两委换届容易导致决策执行中断等，基于这种情况，农村决定重大事项，解决重大问题时，实行党支部会提议、村两委会商议、

党员大会审议、村民代表会议或村民会议决议，决议公开、实施结果公开，决议报备，具有很强的现实意义。不久前黄华镇推出的村务公开镇代理制度，正是对“四议两公开一报备”的具体实践。

不合法不真实的《合同书》引发官司

2008年初，黄华镇村级组织换届选举工作全面铺开之际，原南盐村村委会主任南某某病故，紧接着一份土地租赁合同突然出现，在村里引起了轩然大波，导致村委会换届工作不能正常启动。

原来，南盐村上届村委会与乐清市旺旺畜牧有限公司（以下简称“旺旺”）于2008年2月20日签订了一份出租约300亩土地的合同，包括村党支部书记在内的大多数

干部群众却都声称对这份合同毫不知情。但翻开该村会议记录本，2月19日召开的村民代表会议又赫然记录在案。“旺旺”以已签合同和已交部分租金为由，组织人员强行进场施工，大量村民则手持棍棒阻止。镇领导与公安、土地部门立即采取紧急措施，及时制止了一场械斗。

经调查发现，原2月19日村民代表大会决议内容中的“同意出

租”是报账员南某迫于压力，任意添加涂改所致，签订的《合同书》也是在原村委会主任的授意下，私自签字和盖章的。

为了彻底解决矛盾，镇领导引导双方走司法途径。最终，法院依法判决“旺旺”败诉，依据在于村民代表会议记录、《合同书》的不合法和不真实。此后，村方向“旺旺”退回租金，合同依法终止，事件平息。

图为黄华堡村重大事务决议备案材料。

我市推出个体工商户信用担保贷款

无需抵押就能贷款

新乐清人也能享受该金融服务

“现在好了，不用任何抵押物，光凭好信用就能贷到款，缓解了资金压力，还可以扩大生意！”8月6日，在柳市镇银商合作信用商户授信仪式上，在柳市从事食品加工销售的新乐清人张高峰凭借自身守法经营的良好信用，获得了乐清农村合作银行柳市支行150万元的贷款授信额。

此次和张高峰一起获得信用贷款的个体工商户共37名，授信总额度为2300万元，最高的授信

凭好信用可贷款

据市工商局柳市分局局长周庆祥介绍，柳市镇有6000多名个体工商户，由于抵押物较少，融资困难重重。为此，市工商局与乐清农村合作银行合作，推出个体工商户信用担保贷款，开启融资新途径。

从去年底开始，市工商局联合乐清农村合作银行柳市支行，

贷款利率有优惠

“此前，我们已向127名个体工商户授信，但当时贷款是需要抵押物的。这次授信的37名信用商户，无需抵押物，可以直接利用个体工商户的信用来贷款，而且他们的贷款利率比普通用户还要优惠10%。接下来我们还将向更多符合条件的个体工商户授信，包括新乐清人。”乐清农村合作银行柳市支行行长连正杰说。

据悉，个体工商户信用授信

人民币对美元汇率中间价再创汇改以来新高

来自中国外汇交易中心最新数据显示，8月9日人民币对美元汇率中间价报6.7685，较前一交易日6.7730的中间报价走高45个基点，再度创下汇改以来新高。

中国人民银行授权中国外汇交易中心公布，2010年8月9日银行间外汇市场美元等货币对人民币汇率的中间价为1美元兑人民币6.7685元，1欧元兑人民币8.9920元，100日元兑人民币7.9233元，1英镑兑人民币10.8018元。

上周末出炉的美国非农就业数据远差于此前市场的预期，令投资者对美国经济前景产生担忧。受此影响，美元继续下探，欧系货币则联手日元走强。（潘清）

权威发布

笔记本散热器热销

高温天气，电脑数码店的笔记本电脑散热器也迎来了销售旺季。“最近每天卖出30多个，销售量比平时翻了一番。”市区民丰路一电脑店的老板说，笔记本散热器售价在20元至150元不等，来买的主要是一些年轻人。

（实习生林婧婧 吴彤彤）

“及时统一发布公告，我们就放心多了”

南盐村的官司引起了黄华镇党委书记汤建鹏的深思，结合多年工作经验并进行充分调研，汤建鹏撰文提出了建立村务公开镇代理制度的设想，得到了温州市委组织部和乐清市委组织部的充分肯定。2010年6月2日，黄华镇村务公开镇代理制度正式出台，并开始试行。

“以前，我们都是从村民代表口中得知村里的大小事，也不知道这些决策结果是否真实、民主。现在，通过镇代理中心及时、统一发布公告，我们就放心多了。”8月2日，笔者在黄华镇采访时，村民蒋大爷道出了心里话。

蒋大爷口中所说的就是黄华镇政府设立的专门负责对村级重大事务决议产生程序的合法性和

内容的真实性进行审核，并将决议内容进行统一、及时公布和归档的村务公开镇代理中心。

根据村务公开镇代理制度要求，村双委会与镇政府签订委托书，一旦村级重大事务决议形成，就要立即上报镇代理中心。代理中心审核监证后制作一式二份规范案卷给归档，镇中心保留一份，村方保留一份，以便长期备查。同时，由镇代理中心将决议内容用统一规范的大字公告形式打印、加盖中心印鉴后，在村务公开栏等醒目处张贴公告，接受村民监督。未经镇村务代理公开中心公告生效的村级决议，镇政府一律不予承认，在项目立项、合同租赁、各类审批、资金补助等方面不予支持。

确保村民知情权，提高群众监督效力

“这项制度刚试行的时候也遭到不少阻力，有人以为镇政府要违背《村民委员会组织法》精神，去干涉村务。”汤建鹏坦言，“恰恰相反，公开代理制度是把村级重大事务决议内容原汁原味、及时规范地公布出来，接受村民监督，促使村级重大事务决策过程更加民主、规范、科学，因此它是完全符合《村民委员会组织法》精神的。”了解到该制度的真正好处后，大部分村干部和村民纷纷表示支持。

今年6月6日，黄华堡村民代表大会表决通过了一项关于自来水管改网工程的决议，改装工程费183万元，每户户头费450元，

决议内容由镇代理中心审核、公布。但是，公告贴出两个月了，黄华堡村主任张碎忠还是没与水管所工程队签订协议。供水集团要求统一改装水表，村民家里都有水表，不想交户头费。因此群众对此意见很大。“镇里的公告一贴出来，第二天就有人打电话找我反映。一天十几个电话，有些人还跑到我家问。”张碎忠表示还要充分考虑群众意见，找出解决问题的好办法。

镇代理中心主任鲍旭雷认为，实行村务公开镇代理制度有利于提前了解村民的意见，及时将社会矛盾消除在萌芽状态，也有利于农村干部的廉政建设。

已有10余个村试行

南盐村是第一个过来签村务公开镇代理委托书的。村党支部书记张爱忠告诉笔者：“以前村账没有镇代理以前，村民总会质疑，后来村账实行镇代理后，就没说什么话了。现在实行村务镇代理，根本无需解释，村民往公开栏一站就知道村里的大小事了。”

有些村里的会议记录没有文字记载，解决村民纠纷和土地所有权问题常常找不到原始依据，“这样的制度出台以后，镇里有资

料备份，就算换届选举，一样可以为下届村双委干部解决历史遗留问题找到法律依据，对于村干部和村民而言都是好事！”胡家坪村党支部书记倪文谦由衷地称赞。

据悉，自今年6月份以来，该制度已经在黄华堡、沪屿前、南盐、胡家坪等10余个村试行。

乐清市委组织部组织科科长陈庆东表示，村务公开镇代理制度是黄华镇的首创，值得肯定，具有推广的价值和意义。

加价提车为哪般

奥迪Q5加价4万、大众CC加价2万……这是目前我市各汽车销售店一些热门车型提现车加价的情况。尽管如此，不少消费者为了能早日拿到“爱车”，纷纷选择了加价提车。

对于市面上热门车需加价提车的现象，温州绅宝汽车销售公司的张驰宇表示，一方面，去年厂家对市场的预期不足，导致产能较低，生产线的调整和材料的采购不是几个月就能调整过来的；另一方面，汽车厂家实行订单化生产，减少库存压力，导致生产周期拉长，产能降低，车源少，自然就加价了。他说，一些客户对加价较反感，所以他们大多建议客户进行预订。

红源奥迪4S店的销售经理施秀琴表示，加价是因为存在市场需求。如奥迪Q5不是主流车型，厂家的生产计划本来就排得不多，可关注的人多，导致供不应求。一些客户要求提现车，作为经销商，他们不得不花一笔钱寻找车源。据她介绍，新车上市一年以后货源紧缺情况会相对缓解，一般不需要加价。

据一位业内人士介绍，加价提车现象其实在中国已存在多年，中国人的消费习惯也纵容了这一现象。“中国人喜欢买涨不买跌，乐清人也一样，很多车型越跌越没人买，而有些车型越涨越畅销，甚至成为一些人炫耀的资本。很多消费者更关注品牌、价格，却忽略了汽车本身的性能、做工等，其实市面上一些热门车都有同类可代替车型。”

（见习记者 吴春仪）



图为许多年轻人在市区一酒吧消费。

高温催热“夜经济” 商家大赚“热”钱

持续的高温让许多市民白天减少出门，纷纷改变作息规律，选

择在凉爽的夜晚出门活动，这也催火了我市的“夜经济”。

商场超市销售额大增

最近，市区各超市、商场都延长了晚间营业时间，一些市民干脆把超市、商场当作乘凉的最佳场所，拖儿带女，闲逛转悠。“现在晚间销售额占了全天的一半左右。”乐清时代广场的一名工作人员说。面对庞大的人流量，商场也

推出了促销活动，打折优惠、送礼酬宾等在很多店门口可见。

人本超市的工作人员介绍，这两个月的销售额比平时增加了三四成，其中饮料、冷饮、速冻类卖得特别火，尤其是冰激凌，几乎每天都销售一空。

夜市排档生意火爆

“老板，来一盘龙虾！”“老板，来一箱啤酒！”……市区清远路、建设西路等道路两旁摆满了大排档，吆喝声此起彼伏。摊主告诉笔者，晚上出来散步、逛街的人非常多，现在晚上的生意比前几个月

要好很多。

人民路一家烧烤店的店主累并快乐着，最近每天晚上店里的20多张桌子都坐满了客人，烧的凉菜都不够客人喝。由于生意好，他们经常要忙到凌晨3时多。



周一：职介 QQ群：57553015
周二：车市 QQ群：43706041
周三：旅游 QQ群：26787070
周四：建材 QQ群：43778501
周五：楼市 QQ群：43724749